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Ted Welsh October 23, 2023

Ted Welsh: Na Ukrajině se přítomnost drží, ale
budoucnost není povzbudivá
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(AP Photo/Fermin Rodriguez)
Ukrajinský prezident Volodymyr Zelenskyj přijíždí ve čtvrtek 5. října 2023 na

evropský summit ve španělské Granadě.

Autor Ted Welsh
23. října 2023 v 5:30

Navzdory nedávnému vysoce postavenému lobbování Volodymyra
Zelenského za větší západní vojenskou podporu v OSN a v síních moci
ve Spojených státech jsou vyhlídky na znovudobytí území obsazených
Rusy přinejlepším mizivé.
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Dnes má Ukrajina v dohledné době pravděpodobně nejsilnější pozici.
Ukrajinsko-ruská dohoda o příměří a vyjednávání o budoucnosti území
ovládaného Ruskem výměnou za členství Ukrajiny v NATO je velmi
pravděpodobně tím nejlepším obchodem, který bude k dispozici.

Když Rusové před necelými dvěma lety napadli Ukrajinu, bylo
pravděpodobné, že Kyjev rychle padne a válka skončí za týdny.
Zelenskij a jeho vláda by pravděpodobně žalovali o mír výměnou za
nějaké uspořádání, které by stáhlo celou Ukrajinu zpět pod palec Rusů,
jak tomu bylo za sovětských časů.

Místo toho Ukrajina bojuje dál se štědrou podporou Spojených států a
dalších evropských spojenců.

Ale Rusové z velké části dosáhli svých hlavních cílů v zabezpečení
„pozemního koridoru“ mezi Ruskem a jeho Černomořskou flotilou na
Krymu. Rusy okupované provincie východní a jižní Ukrajiny byly silně
opevněny ruskými minovými poli, těžkým dělostřelectvem,
protitankovými překážkami a dalšími odstrašujícími prostředky. Tyto
obranné struktury velmi dobře obstály proti vysoce očekávané
ukrajinské protiofenzívě zahájené loni na jaře.

Když jsme směřovali k polovině října, vojenští experti předvídali
(možná) dalších pět nebo šest týdnů ukrajinských útoků na ruskou
obranu, než zimní počasí zpomalí válku na plazivou úroveň. V tu chvíli
Rusové přirozeně zdvojnásobí svou obranu, která již zbrzdila postup
Ukrajiny na okupovaná území. Má vůbec smysl věřit, že další jarní
ofenziva ukrajinských sil v roce 2024 bude úspěšnější než ta letošní?

Přítomnost drží, ale budoucnost není povzbudivá. Vojenští učenci se
shodují, že svět by se měl připravit na dlouhý a lítý boj na Ukrajině
trvající (pravděpodobně) několik let. Taková patová situace zvýhodňuje
Rusy. Putin si může dovolit počkat na rozbití západního odhodlání, než
se zmocní zbytku Ukrajiny (viz Gruzie, Krym).
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Další splátka americké vojenské podpory pro Ukrajinu ve výši 24
miliard dolarů je nyní ohrožena republikánským chaosem v americké
Sněmovně reprezentantů a národními průzkumy, které jasně odhalují,
že podpora války v USA upadá. Prezidentské volby v USA v roce 2024
by mohly zvrátit neúspěšnou ukrajinskou politiku a vrátit Donalda
Trumpa zpět do Bílého domu. Co bude s Ukrajinou, když se to povede?

Evropané jsou také netrpěliví. Polsko a Slovensko již pozastavily
dodávky zbraní na Ukrajinu a západní Evropané se připravují na další
chladnou zimu bez levné ruské energie na vytápění svých domovů.

Ukrajina nemůže považovat za samozřejmé, že odhodlání Západu
bude trvat bez omezení.

Tvrdou realitou je, že Rusové se pravděpodobně neposunou z
okupovaných provincií bez amerických a evropských jednotek na
zemi… a to se nestane. Pokud jde o Krym, západ již dávno v tichosti
přijal svůj osud jako ruské území.

Dnes však Ukrajina stále drží vysoké karty v ruce. Zelenskyho
zvládnutí války a jeho silnější vazby s USA a Evropou jsou dobrým
znamením pro budoucí obnovu země. Členství v NATO a Evropské unii
by poskytlo bezpečnostní záruky a ekonomické přísliby, kterých se
země ve své krátké historii nikdy netěšila. Tyto vyhlídky byly před
válkou přinejlepším nepravděpodobné.

Vzdát se 18 procent svého území by pro Ukrajinu bylo hořkou pilulkou.
Ale mnohá z těchto území jsou rusky mluvící s velkým počtem ruských
sympatizantů, kteří pravděpodobně zůstanou bezpečnostní hrozbou
pro Ukrajinu v nadcházejících letech.

Válka v Rusku je ze své strany velmi nepopulární a pro stát je hrubě
drahá (v mnoha ohledech) její udržování. S dohodou si Putin může
připsat vítězství a obrátit svou pozornost jinam.
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Pro Ukrajinu může být obchodování s územím výměnou za světlou
budoucnost vnímáno jako samotné vítězství. A tyto provincie ovládané
Ruskem se mohou připojit na světový seznam „sporných území“
(Západní břeh Jordánu, Kašmír, Kypr atd.)

Tato budoucnost může být k dispozici dnes, ale mimo stůl, jak se změní
okolnosti a prezidentské volby v USA naberou sílu.

Je čas jednat.

Ted Welsh z Niantic učil mezinárodní politiku v programu Ollie na
UConn-Waterbury a na Norwalk High School.
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Robert F. Lawlor: Je čas, aby ČT přehodnotila naši drogovou politiku a
roli vymáhání práva

Cristina Johnson: Expozice azbestu může být stále problémem pro
veterány námořnictva

Stanovisko: Stát musí investovat do veřejného sektoru, zejména do
školství
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